

Din cauza sf. serbători de mâne, diarnul
nu va apăre până Vineri sera.

Brașov, 1 Februarie v.

Abia intraseră „patrioții” în
noul an 1889 și diarele lor de-
teră în lume vestea, că Ciangăii
din Szekelykeve perū de tifus,
pricinuit de fometea ce s'a ivit
între ei, și că un mare număr
de copii au murit.

După câteva zile altă veste de
felul acesta ne aduseră aceleași
patriotice foi, că la stațiunea
Ruttka a căii ferate gendarmii
ungurești au prins mai mulți ne-
norociți, cari voiau să emigreze
în America.

În zilele acestea se vesti, că
în comitatul Arva a izbucnit
tifusul totu din pricina fometei,
câșându-i deja mai mulți sârmani
omeni jertfa.

În timpul acesta mai în fiă-
care di s'au dat sciri despre bole
epidemic, ca anghina, vîrsatul,
pojarul și altele ce bantue în
diferite părți ale Ardealului, Bă-
natului și Țerei unguresci; s'au
dat sciri despre defraudări, înșe-
lătorii, furturi și sinucideri, des-
pre amenințarea siguranței publice
în comitate întregi și despre câte
alte nenorociri și neajunsuri, pre-
cum vinderea moșilor bieților
contribuabili cu intențiunea de a
sărăci, ca în Gaiul mic, impe-
decarea lor, în unele locuri cu
intențiune, în altele prin negligența
organelor însărcinate cu darea bi-
letelor de vite, de a merge la
tîrguri și să facă puține bani ca
să și plătescă darea și să în-
tîmpine alte neajunsuri.

Dér tôte acestea sunt florile
ureche pentru agitatorii unguři.
Alți gîrgăuni le umblă prin cap,
er nu vindecarea relelor nenumă-
rate din patriă.

În locu de a și ridica foile „pa-
triotice” și agitatorii unguři vocea
pentru ajutorarea și în contra ne-
dreptății și persecuției nenoro-
ciților cetățeni, ca să nu ia lumea
în cap, facu demonstrații cu spar-
geri de ferestri, se bucură că se
alegă comitete pentru maghiari-
sarea Jidovilor ca în Mișcolțu,
agită pentru maghiarisarea Româ-
nilor ca în Șebiu micu ori Po-
iana, grămădescu oficii în Deva și
pregătescu colonizarea domeniului
erarial cu Ciangăii visându ma-
ghiarisarea ținutului Hunedorei;
pare că au uitat de nenorocirii
Ciangăii din Bucovina, cari s'au
intors înderēt din Ungaria rupți
flămîndi și cerșindu pela ușle o-
menilor.

E o ironiă a sorții a vedé în
asemenea împrejurări, cum foile
unguresci dărescu ganoiu din
ochiul altuia și nu și vedu berna
din ochiul lor. Privescu ca agi-
tațiune rusescă mișcarea politică
din România, care n'are altă în-
semnătate decât aceea ce o are
în tôte statele constituționale, și
nu vedu miseria și nemulțămirea
ce clocotesc ca un vulcan aci
acasă din pricina nedreptăților
și persecuțiilor, precum și din

pricina nencetelor agitaiunii ale
pressei și agitatorilor unguresci.

Astfelu foia guvernamentală un-
gurescă „Kolozsvar”, liniștită că
aci sunt tôte puse „bine la cale”,
în „marea ei dragoste” pentru Ro-
mânia și peste totu pentru Români,
scrie sub titlul „comploturi în
vecinătate” unu articolu, în care
dice:

„Așa se vede, că micul stat ro-
mână a devenit unu cuibă cald al
revoluționarilor. Atâta este siguru,
că țera în care se țesu turburările orien-
tului este România; de aci își estind
aceste turburări ramurile sale spre
Serbia, Bulgaria, Macedonia și Ar-
delu; aci se punu la cale lucrurile,
pentru ca în casu de lipsă să pōtă
isbucni turburarea.

„Tôte acestea le pune la cale Ru-
sul. Poliția română prinde din când
în când pe câte-unu nefericit agitator,
care fu descoperit și decă acesta nu
are documentele în ordine, ilu dă
afară peste granițe, dér nici-odată
nu scrutăză mai cu deamăruntul
lucrulu, ca și cum nici n'ar vrea
să scie, că aici e vorba despre
nisce omeni mai periculoși de cum
sunt omenii aceia, cărora le place
a și bate gura. Dér câtu de periculo-
să este acea agitațiune, care pōte
periclita totodată și pacea internă
a României, acēta se vede din im-
prejurarea, că ohiar și cei din
cameră cutēză a și ridica capul și
a se pune în opoziți cu convingerea,
cu sentimentele mai bune și cu opi-
niunea publică a țeri.”

După ce amintesc de propu-
nerea deputatului Blaremburg de
a se da în judecată fostul minist-
teru I. Brătianu, încheiă astfel
foia ungurescă:

Decă guvernulu nu va fi destul
de tare față cu elementul rusesc
ce lucră în ascunsu, și decă nu va
pōte rupe cornele acelora, cari în
numele propagandei rusesci se ridi-
că în contra opiniunii publice ro-
mânesci, atunci România va fi cea
dintei, care va exploda și va sbura
în aeru.

Nemulțămă cu agitațiunile ce
le practică aci acasă, foia ungu-
rescă agită și în contra regatului
vecin, se vede trēba, tocmai
fiindu că stă în bune relațiuni
cu monarchia noastră. Căci agita-
țiunile rusesci de care i-se nalucesc
reptile elușiene sunt mofturi so-
viniste unguresci, precum mofturi
sunt și pretinsele turburări ce
dice că se întind din România în
Ardealu ori în altu statu.

Cu totulu altfelu stă trēba cu
turburările și agitațiunile șoviniste
unguri, care se întind în adevēru
și în România. Căci ce altceva
sunt persecuțiile Nema-
ghiarilor, cari trecu în număr
destul de mare în România ca
să și afe acolo liniștea și odichna,
decă nu turburări și agitațiuni
ce se întind în România? Ce alt-
ceva sunt în România agenții
diferitelor societăți unguresci de
propagandă kulturegiletistă, decă
nu turburări și agitațiuni șoviniste
ce se întind în România? Ce alt-
ceva e ohiar articolulu din vorbă
alului „Kolozsvar”, decă nu agi-
tațiuni și turburări de felul a-
cesta?

DIN AFARĂ.

Raporturile franco-germane.

Diarul „Paris” ridică gravamine
contra ambasadei germane din Paris,
aducēdu următorea comunicare: Medi-
culu regimentului 90 de infanteriă,
Dr. Eudes, care se află în garnisonă la
Cha-teauroux, află că mamă-sa e pe
patulu de mōrte în Strassburg și că
dorese să-lu mai vadă odată. Dr. Eudes
obțin unu concediu dela regimentu și
dela poliția din Strassburg permissiunea
d'a merge în Alsația; ambasada ger-
mană însă din Parisu refusă a i viza
medicului pașaportulu și într'aceea
muri și mama acestuia. În urma
acesta, comandantulu regimentului
90, colonelulu Sēnard, a dat unu
ordinu de di pe regimentu în care
se dice:

„Durerea Dr-ului Eudes e cu atātu
mai mare, cu câtu timpu de cincu
dile mamă-sa a cerut să-lu vadă și
cu tôte rugările mamei sale de a i
pōtă dice unu ultimū rēmasu bunu,
cu tōtă formală permissiune a poli-
ției din Strassburg și cu totu
cuvēntulu de onōre ce l'a datu
mediculu, că se va întorče imediatu
înderēptu în Francia, ambasada
germană i-a refusatu în modu
neumanu permissiunea cerută.
Ambasada germană merse așa
departe de a declara, că Eudes va
fi arestatu îndată ce ar încerca să
trecă granița germană. Acesta e
procederea Germanilor față cu unu
oficeru francesu! Este ea demnă
de o țera civilizată? Acestu ordinu
de di se se citescă tuturor
companiilor și comandantii să-lu
esplice, pentru ca soldatii să scie,
ce simțăminte trēbe să i însuflețescă
contra Germaniei.”

Diarul „Paris” insoțescă acestu
ordinu de di cu cele mai violente
atacuri contra ambasadorului
germanu contele Munster. „Liberte”
spune, că decă în adevēru ordinulu
de di conține acele espresii, se va
porni cercetare disciplinară
contra colonelului Sēnard. „Journal
des Débats” anunță, că deja s'a
început cercetarea și aprobă pe
ministru de răboiu Freycinet pentru
acesta, pentru ca să nu creeze
procederea colonelului Sēnard unu
casu de precedentă. Ce privesc
autoritățile germane, care calcă
legile umanității, numai o părere
pōte fi și o parte din presa
germană a desaprobatu măsurile
luate la graniță.

Crisa ministerială în Serbia.

De câteva zile în Serbia e crisa
ministerială. Negocierile regelui
cu conducătorii partidului radical
pentru formarea unui nou cabinetu,
n'au isbitu. Se vede că atātu
regele, câtu și radicalii punu
condițiuni grele. Radicalii nu
voesc să se despartă de emigrați,
ba ceru ohiar să fiă amnestiatu
revoluționarulu Pasic, regele nu
vrea să primescă acēstă condi-
țiune. În totu casulu guvernulu
actualu nu mai pōte funcționa
multu timpu și decă regele
Milan nu va ajunge la o înțelegere
cu Gruici, capulu partidului
radicalu, va încerca să aducă la
guvernulu pe Risticu, capulu
Partidului liberal cu greu însă
va pōtă face regele acestu lucru
când sciutu este, că radicalii
sunt numeroși și sunt populari
până la excesu în Serbia.

SCRILE DILEI.

Națiunea. Ni se scrie din Deva:
Reprezentanța comitatului Hunedora,
în ședința sa extraordinară ținută la
11 Februarie n. în Deva, a luat
conclusulu să se facă trei adrese
de condolență: cătră Maiestatea
Sa Impēratul- Rege, cătră Impē-
rătēsa-Regina și cătră Alțeta
Sa princesa Stefania. Este de în-
semnatu, că în textulu tuturor
adrese este viritu cuvēntulu
„națiunea”. — Sciindu-se că sub
„națiunea” „patrioții” se înțeleg
pe ei cu popōrele nemaghiare
ca maghiarisate, cum de n'au
protestatu Români din repre-
sentanță și n'au cerut să se dică
anume și „națiunea românescă”?

Stindardu de doliu opritu. Din Er-
sekujvar se scrie, că membrii
reuniunii tinerimei de acolo din
incidentulu mōrții prințului
Rudolfu au arboratu unu stin-
dardu de doliu, ce l'au cumpēratu
pe speșele lor comune. Într'aceea
însă preotulu plebanu în calitatea
sa de președinte a opritu arborarea
stindardului, sub cuvēntu că nu
se cuvine a se face acēta în
onōrea unui sinucid. Tôte
stăruințele membrilor reuniunii
de a li se permite arborarea
stindardului lor n'au folosit
nimicu, căci susu disulu
președinte n'a permis acēta.

Mōrtea prințului Rudolf. Numērlu
celu mai nou al lui „Schwarzgelb”
a fostu confiscatu din cauza
unui articolu, în care dicea că
prințulu de coronă nu s'a
sinucis, ci a fostu jertfa unui
atacu pe furis, care nu e
strein de motive politice. În
articulu se amintesc mōrtea
prințului moștenitoru de Hesen
întēplată totu în astfelu de
împrejurări, despre care de
asemenea se dicea că s'a
sinucis într'unu momentu de
turburare a minții.

Venătoreea dela Gurghiu. În
urma mōrții archiducului
Rudolfu se vede că venătoreea
dela Gurghiu și-a ajunsu
sfrîșitul. În urma unui
ordinu comunicatu pe cale
telegrafică din partea ma-
reșalului curții Maiestății
Sale, ușle locuinței rēposatulu
prințu Rudolfu s'au sigilat
și se așteptă sosirea unui
funcționar dela curte, care
să ia în sēmă și să transpōrte
la Viena obiectele prețioșe
și scrisorile prințului
aflătore în Gurghiu. Pausinger
a primitu încă și unu altu
ordinu, ca să anuleze tôte
angagiamentele privitor la
venătore și gonacilor să le
abdișă serviciulu.

Dr. Lucaciu. Precum se scie,
preotulu Dr. Vasile Lucaciu din
Sisiesci a fostu pus în ștare
de acușatiune de tribunalulu
din Sătmăru sub pretextu că
a agitatu. Tabla a întăritu
hotărira instanței
întēu. Dr. Lucaciu a apelat
la Curiă, dér acēta i-a
rēpsinu apelulu. Cum
vedem, „patrioții” erăși
au să și jōce mendrele.

O minciună. Sub acestu
titlu scrie „Folia Diecesană”:
Lui „Pester Lloyd” i-s'a
telegrafatu, precum se dice
din Caransebeșu, că
alegătorii deputatului
Ludovicu Moosary ar voi
să înceneze o demonstrațiune
în contra lui din inci-
dentulu cuvēntării ținute
de elu în dietă în
contra armatei comune.
Noi, cari ne aflăm în
fața loculu, n'avem
nicu

o cunoscință de o asemenea intențiune. Alegătorii deputatului Ludovic Mocsary au precizat destul de lămurit eschidându și cea mai mică îndoielă punctul de mănecare, ce i-a condus la alegerea deputatului Mocsary, in adresa ce i-au trimis după alegere, și această adresă publicată la timpul său in mai toate foile publice regulază raportul dintre amintitul deputat și alegătorii săi. Decî scornita manifestațiune contra deputatului Ludovic Mocsary n'ar avea nici un sens, dîr pe cît scim noi nici nu o intenționază nimenea.

In contra legii militare. In Agria (Raab) s'a ținut o consultare in scopul d'a inscena o mare adunare populară in contra paragrafilor 14 și 25 ai noiei legi militare. S'a constituit un comitet cu protonotarul orășenesc Franz Kiss ca președinte. Publicul e provocat prin placate a lua parte in massă.

Recrutarea din estă an. Incă nu s'a luat nici o dispozițiune in privința recrutării din estă an, fiind că guvernul încă totu are intențiunea a dispune să se facă recrutarea pe temeiul legii celei noue. Autoritățile municipale însă, neprimind nici o incunoscințare de felul acesta, fac pregătirile obicnuite pe temeiul legii de până acum și de aci vine că in diferite locuri sunt chemați să tragă sorți și cei din 1869. Diferite municipii au și trimis deja ministerului planurile respective, compuse după vechea lege, dîr guvernul nu le-a admis până acum. Intemplantu-se însă, ceea ce e foarte neprobabil, ca desbaterile asupra noiei legi să se trăgănescă atăt de mult, încăt recrutarea, care nu s'ar mai pute amăna, ar trebui să se facă după legea de până acum, atunc guvernul va dispune prin ordinațiune, ca voluntarii pe un an din 1869, precum și aceia, cari au vr'unu motiv de reclamare, să-și potă valida dreptul lor in astă privință încă cu ocaziunea recrutării. Din toate acestea se vede, că tinerii, căroră le vine rëndul a fi recrutați, n'au motiv d'a se neliniști din cauza pregătirilor de recrutare ce se fac pe temeiul legii militare celei vechi.

Tifus din pricina apei. Din Timișoara se anunță, că într'o casă s'au bolnavit fără veste 9 persoane și la două din ele s'a constatat după 24 de ore tifus. Medicul orașului cu alți medici au constatat, că imbolnăvirea e pricinuită de bătura apei celei rele dintr'o fântăna ce se află in curte. Fântăna se

află in nemijlocita apropiere a latrinei și a canalului de scurs, care nu s'a curățit de ani. S'au luat măsuri pentru a impedeca lățirea bolii.

Falsificatori de bani. In Cernatul Săcelor au fost arestate patru persoane, fiind bănuite de falsificare de bani.

Magistru poștal. In Vardotfalău, comit. Ciuc, e de ocupat postul de magistru poștal cu contract și cu cautiune de 100 fl. Lăsa 180 fl. pe an, 40 fl. cheltueli de cancelaria și 16 fl. cheltueli de distribuire. Petițiile se adresează la direcțiunea telegrafică și poștală din Sibiu.

Locomotivă deraiată. In imediată apropiere de stațiunea căii ferate dela Oradea-mare a deraiat la 6 Februarie c. locomotiva trenului de persoane ce sosia acolo de cătră Ardealu. Rotele locomotivei se infundară in pământul puhav și se opriră, ér vagonele se isbiră cu mare putere in locomotivă, așa că atăt locomotiva, căt și mai multe vagone de persoane 5 vagone de marfă, precum și coperișul peronului au fost ciungărite. Călătorii s'au inspăimentat rēn, dēr atarā de unele răniri mai ușore nu s'a întemplat nici o nenorocire. S'a pornit cercetare in cauza acēsta.

Dările in comitatul Treiscaune. In luna Ianuarie s'au incassat 6184 fl. 75 cr. dare directă și 121 fl. dare militară; fațu in Ianuarie a. tr. s'au incassat mai puțin cu 1413 fl. 96 cr. dare directă și cu 160 fl. 41 cr. mai puțin dare militară.

Aniversare. Societatea studenților in medicină din Bucuresci a serbat Duminecă 29 Ianuarie a. c. a XIV aniversare. In acēstă ședință președintele a făcut o dare de semă asupra mersului societății in decursul anului espiarat, ér d. Gh. Marinescu a întreținut onor. publicu cu disertațiunea asupra „Vaccinațiunei anticholerice cu demonstrațiuni.”

Despăgubirea dreptului de cărciumăritu.
Publicațiune.

5) Decă proprietarul și-a cumpărat dreptul de regal delat stat înainte de Ianuarie 1888 și suma despăgubirei voese să se satorască pe temeiul prețului cumpărării; in casul acesta deodată

cu arătarea (insinuarea) pretensiunei de despăgubire:

a) să arate cu contractul de cumpărare seu cu documentul pe a căru basă și-a agonisit acestu drept de cărciumăritu, că l'a cumpărat dela stat dela 1 Ianuarie 1882 și sub ce felu de condițiuni;

b) să arate că la casu de a fi cumpărat dimpreună cu dreptul de regal și casa de cărciumăritu seu altă avere nemișcătoare, pe acestea din urmă cu căt le prețuesc?

6) Decă proprietarul este in stare a documenta cu datele ertate in lege, că dēnsul într'adeveru a avut unu mai mare venit ca acela după care a fost supus și a plătit dare, in casul acesta deodată cu insinuarea pretensiunei de despăgubire:

a) să arate cu contracte, socoteli seu cu alte documente demne de cređut, — cari sunt a se alătura la insinarea — că din 1 Ianuarie 1887 până in 31 Decemvre 1886 a avut într'adeveru din dreptul de cărciumăritu unu venit mai mare ca acela, care in timpul acesta a fost supus dării.

b) Decă proprietarul n'ar avé astfelu de documente demne de cređut, să arate, că in ce modu cređibilu voese să documenteze că într'adeveru din dreptul de cărciumăritu a trasu mai multu venit, ca acela după care a fost însărcinat cu dare.

c) In casul punctului b) de susu are proprietarul să producă datele despre cumpărarea și vinderea beuturilor s'artuose și adecă la vinu și bere să arate cu hărțile respective, că după aceste beuturi cu căt dare de consumu a fost însărcinat, la spiritu să arate conturile de cumpărare, și astfel să documenteze seu celu puțin să arate posibilitatea că într'adeveru a avut unu venit mai mare, ca acela după care i-s'au măsurat darea, și in fine

d) Atăt in casul de sub punctul a) căt și b) trebuie respectivul proprietar să amintescă cu numele o comună vecină, care in privința venitului din dreptul de cărciumăritu este asemenea cu aceea in care își folosese dēnsul dreptul seu de cărciumăritu după care cere despăgubire, așa încăt venitul din comuna la care se provocă in comparați totuși este mai mare ca alu pe-tentului.

Tote aceste documente se vor lua in strictă băgare de semă, de aceea este in interesul proprietarilor ca toate documentele cari le au la mână să le folosescă și in întrebuințarea acestora să fiă cu cea mai mare luare aminte.

Mai detaiate deslușiri in privința acēsta dă articulu de lege XXXVI din 1888 și instrucțiunea de executare care se potă căpeta in toate librăriile.

Institutele de bani in Sibiu

și operațiunile lor in anul 1887.
(Fine.)

Capitale de gestiune.
Cu finea anului 1887 capitalele de gestiune ale institutelor sibiiane erau acestea:

I. Bodencredit.	
a) Capitalu de fondare . . . fl.	100,000
b) Scrisuri fonc. in circulaț. „	3,730,600
c) Depuneri „	861,534
	<u>fl. 4,692,134</u>
II. Sparcassa.	
a) Fondu de intemeiare . . fl.	5,000
b) Depuneri „	4,496,631
	<u>fl. 4,501,631</u>
III. Albina.	
a) Capitalu de acț. fl.	100,000
b) Depuneri „	2,485,513
c) Scris. fonc. in circ. „	1,053,000
	<u>fl. 3,638,513</u>
IV. Vorschussverein.	
a) Cuotele membriloru . . fl.	30,600
b) Depuneri „	845,912
	<u>fl. 876,512</u>
	adecă v. a. fl. 13,708,790

a fostu totalul capitalului de acțiune cu care au lucratu cele patru institute din Sibiu. La aceste s'ar pută adauge unu milionu florini care va fi statu la dispoziția filialei austro-ungare.

Depunerile.

In decursul anului s'au depus:

la Sparcassa fl.	2,678,984
„ Albina „	2,163,946
„ Bodencr. „	392,860
„ Vorsch. v. „	209,899
	<u>cu totul fl. 5,445,689</u>

din depuneri s'au ridicat:

la Sparcassa fl.	2,409,950
„ Albina „	1,767,563
„ Bodencr. „	360,432
„ Vorsch. v. „	242,016
	<u>cu totul fl. 4,779,971</u>

rēmănendū cu finea anului

la Sparcassa fl.	4,496,631
„ Albina „	2,485,513
„ Bodencr. „	861,534
„ Vorsch. v. „	845,912
	<u>adecă in totalu fl. 8,689,590</u>

Imprumuturi.

Au datu imprumute:

a) pe hipotecă.

Sparcassa fl.	758,064
Albina „	649,630
Bodencr. „	653,100
Vorsch. v. „	23,216
	<u>cu totul fl. 2,084,010</u>

Din imprumutele de felul acesta s'au replătit:

FOILETONULU „GAZ. TRANS.”

Poesii poporale.

XV.

Foiă verde foicea
Colo'n delu la fântănea
Zace mândra necăjită
De dorul meu amețit.
De și-e doru mândro de mine
Calea pe ici o sci bine,
Vină calea jumătate
C'apoi eu și-oiu scrie carte
Și nu-oiu pecetlui
Ca s'o pot și tu ceti
Și la focu și la lumină
Și cu doru dela inimă.

XVI.

Hai mândruțo să te jocu
S'și dea Dumneđu norocū.
Să te jocu să fi jucată
Că mi vei mulțami vr'odată.

XVII.

Până la mândra colea
Scurtă mi pare-a fi calea,
Dēr dela mândra 'napoi
Calea mi pare unu anu doi.

XVIII.

Măi bădiță de demultu
Eu nu pot să te mai uitu,
Pus'am gându să te urăscu,
Dēr mai tare te iubescu.

XIX.

Veđi cu ochii cum bolezu

Și măntrebi de ce oftezū.
Oftezū sufletelul meu
Că sörtea m'apasă greu,
O să moru de ah și vai
Și tu par'că scire n'ai,
Că dorul m'a oficitu
Și suspinul m'a uscatu.
O să moru, ah o să moru
Amăritu și plinu de doru,
Nu sciu scisu, nu sciu făcutu
Vedū că parte am avutu,
Numai unii'su cu norocū
Eră alții ardū in focu.

XX.

Totu de doru, de doru de doru
Totu de doru vedū c'o să moru,
Totu de dorul unui ce
Nu potă spune pēntru ce,
O să moru să mă sfērșescu
Și unu tainicu nu găsescu
Dorul cui eu să mi lu spunu
Și focul să mi-l răpunu,
Că de-așu spune altuivașu
Mă temu să nu lu facu vrășmașu
Și'n locu să mă folosescu
Pote'n vedū să mă călescū.

XXI.

Gândescū să plecū să mă ducū,
Dēr de unu doru mă usucū
Și mă cuprinde o jalū
Că mă depărtezū in cale,
Că de-unu puiu mă despărțescū,
Pote nu lu mai intēlescū.
Care m'a iubitū in unu
Nefăcēndu'i nici o silă
N'am ce face, plāngū oftezū

Cu greu focu mă depărtezū
Și mă rogū in lacrimi multe
Ca dragostea să nu'și uite.

XXII.

Cum diceai că mă iubesci
Nu gādeamū să mă urăsci
Și-atău să mă depărtezi
Cātu nu vrēi nici să mă veđi.
Mă miru cum te-ai înduratū
De-alu meu doru inflăcărătū.
Dragostea ce-o arătai
Și nădejdea ce mi-o dai.
In veđi n'ășu fi socotitū
Să fiu așa părăsitū.
Ah ceriule 'nalto și sfāntū
Tinde'ți mila pe pământū
Și mi dā alu tēu ajutorū
Ca unu dreptu judecatorū.

XXIII.

Cum sosescū'n primăverā
Inima mi se face-amarā,
Caci cānd mă uitū in grādinā
Trupul meu n'are odihnā,
Ori unde vedū iarbā verde
Mă'ntristezā de mă pierde,
Tnde vedū cāte o flōre
Mă rānescē de mă dōre,
Unde audū vr'o păsăricā
Tōtā voia mi se stricā
Caci gāndindū mă-aducū aminte
De cele de mai'nainte.

XXIV.

Munților fiți mărturii.
Că priu voi călătorii
Cu sufletulu plinu de doru
Și inima de dogorū.
Paduri, copaci infrunđiți

Și voi mărturii să mi fiți
Cu ce chinu și cu ce focu
Am trecutū prin acelu locu.
Riuri, ape mari și mici
Ce v'am trecutū pān'acū,
Nu uitați cu ce noroiu
Am bēutū apă din voi.
Mierliță priveghitōre,
Pasēri dulci, glāșuito-re,
Cāntați și voi acēstū versū
Alu truditului meu mersū.

XXV.

Batā-lū Dumneđu amorū,
Că m'a prāpăditū de dorū,
Dua nōptea mă muncēscē
Trupul rēu imi chinēscē
Nici unu minutū nu mi dā pace
Tōtā vremea n'am ce'i face.
Batā-lū Dumneđu amorū,
Că m'a prāpăditū de dorū,
Mă nșucā mă slābește
Viēta mi ticāloșescē.
Umblu totū într'o uimire
Pare că nu sunt in fire.
Batā-lū Dumneđu amorū
Că m'a prāpăditū de dorū.

XXVI.

Dragostea, focul de dorū,
Omorā pe omū cu zōrū,
Că de suspinū și oftatū
Te aruncā de zaci in patū.
In veđi milă, in veđi dorū
Că cāștigi dela amorū,
Că'n locu să te folosesci
Cu patimi te pomēnesci
Că in dreptate nu ținū
Nici măcarū cātu de puținū.

la Sparcassa	fl.	395,384
" Albina	"	219,345
" Bodencr.	"	183,845
" Vorsch. v.	"	29,166
cu totul fl.		827,740
și au rămasă cu finea anului:		
la Sparcassa	fl.	3,905,427
" Albina	"	1,365,062
" Bodencr.	"	4,221,116
" Vorsch. v.	"	161,507
cu totul fl.		9,653,112
b) pe cambii.		
Sparcassa	fl.	259,764
Albina	"	4,429,040
Bodencr.	"	302,276
Vorsch.*)	"	2,198,025
Filiala a. u.	"	1,984,707
cu totul fl.		9,173,812
S'au replătită.		
la Sparc.	fl.	274,638
" Albina	"	3,994,796
" Bodencr.	"	303,952
" Vorsch.	"	2,246,600
" Fil. a. u.	"	2,019,846
cu totul fl.		8,839,832
rămânendă cu finea anului		
la Sparc.	fl.	81,120
" Albina	"	1,747,281
" Bodencr.	"	136,238
" Vorsch.	"	749,046
" Fil. a. u.	"	393,068
cu totul fl.		3,106,753
c) pe efecte (lombardă).		
Sparcassa	fl.	147,540
Albina	"	31,217
Filiala	"	1,723,950
cu totul fl.		1,902,717
S'au replătită.		
la Sparc.	fl.	140,040
" Albina	"	38,690
" Fil. a. u.	"	1,600,350
cu totul fl.		1,779,070
rămânendă cu finea anului		
la Sparcassa	fl.	141,770
" Albina	"	69,650
" Bodencr.	"	7,831
" Fil. a. u.	"	403,950
cu totul fl.		623,211
d) Credite fixe.		
au acordată Sparcassa fl.		56,450, la Albina suntă sistate. S'au replătită la Sparcassa fl. 53,300, la Albina fl. 22,981, rămânendă cu finea anului
la Sparcassa	fl.	24,650
" Albina	fl.	94,424
cu totul fl.		119,074
e) Contocorentă.		
In contocorentă au împrumutată		
Albina	fl.	184,580
Bodencr.	fl.	106,210
cu totul fl.		290,790
s'au restituită		
la Albina	fl.	176,471
" Bodencr.	fl.	98,507
cu totul fl.		274,978
rămânendă cu finea anului		
la Albina	fl.	107,874
la Bodencr.	fl.	66,228
cu totul fl.		174,102
f) Pe produse:		
au împrumutată Albina fl.		46,481, din cari s'au replătită fl. 36,856, rămânendă statul împrumutatoru cu finea anului de fl. 25,804.
In decursul anului s'au realizat împrumuturi în sumă de fl. 13,554,000,**) din cari s'au replătită fl. 11,835,000 rămânendă cu finea anului împrumuturi neplătite de fl. 13,786,000. Acestea se retribuesc astfel asupra institutelor respective:		
la Bodencredit-A.	fl.	4,431,000
" Sparcassa	"	4,184,500
" Albina	"	3,437,000
" Vorsch. v.	"	936,500
" Fil. a. u.	"	797,000
Revirementele		
caseloră au fost:		
la Albina	fl.	15,331,589
" Sparcassa	"	9,723,812
" Vorschussv.	"	5,937,229
" Boden-cred.	"	4,414,504
în totală fl.		35,407,134
Profilulă curat		
a fostă la Albina	fl.	43,221
" Boden-cr.	"	28,338
" Sparcassa	"	28,294
" Vorschussv.	"	10,053
" Fil. a. u.	"	17,697
în totală fl.		127,603

Cu altă ocaziune vom face o comparațiune între rezultatele operațiunilor de bani ale institutelor din Sibiu și Brașov. **Petrea Petrescu.**

Din camerele române.

Senatul. Ședința dela 24 Ianuarie.

D-lă **Calcantraur** adresază o interpelare Ministerului de Interne pentru înființarea unui spital în comuna Târnavca din județul Dorohoiu, potrivit legatului răposatei Dămine Potlogu.

În urma cererii d-lui Ministru ală Domenielor, Senatul trece în secțiuni spre a se ocupa cu studiulă mai multor proiecte de legi.

Camera. Ședința dela 24 Ianuarie.

Se acordă urgența asupra unei petiții de pământă unor locuitori din Dolj după cererea d-lui **Cernătescu.**

D-lă **Popoviciu C.** depune ună memoriu ală profesorilor din Fălțiceni, prin care ceră ca la discuția legii asupra pensiilor să se reducă maximum de serviciu la 25 ani și acesta în interesulă instrucției, de ore-ce profesorii în timp de 30 de ani de serviciu nu mai suntă în curentă cu știința, care înainteză, și ca să începă a învăța după 25 ani de serviciu nu mai pot.

Domnii **Panu** și **Dobrescu** (Argeș) depună mai multe petiții pentru egalarea lefuriloră profesorilor.

D-lă **C. C. Dobrescu** cere d-lui ministru ală instrucției publice ună tablou de tôte numirile învățătorilor făcute de d-sa și epoca concursului, precum și avissulă dată de consiliulă permanentă ală Instrucției, prin care se dă putere Ministrului de a numi membri în învățământă.

D-lă **Maioreșcu** promite satisfacerea cererii d-lui Dobrescu după ore care discuțiă.

D-lă **Deleanu**, deputat de Olt, își desvôltă interpelarea adresată d-lui Ministru ală Cultelor prin care cere restaurarea bisericii Ionașcu Vodă, care se află în stare de ruină și cere ca să se aloce în bugetă o sumă necesară.

D-lă **Maioreșcu** răspunde, că e alocată în bugetă o sumă de 100,000 lei pentru restaurațiunilă de biserică, asupra acestei sumi se va lua ca să se restaureze și biserică din Slatina. Nu suntă bani ca să se aloce specială pentru această.

D-lă **Staniană** cere ca școla comercială din Ploesci să trecă la etată, să nu mai fie în sarcina comunei, din cauză că comuna nu are fonduri.

D-lă **Maioreșcu** spune, că greșit i-s-a adresat d-sale interpelarea, de-ore-ce școlele de comerț depind de Ministerulă Domeniilor și Comerțului; totuși va răspunde.

D-sa întrebă pe d. Staniană, că timp de 12 ani de ce n'a cerută acestă lucru și cum se pôte ca d. Staniană, ună membru simpatic și înfiat ală fostei maiorități, n'a putută măcar să se opue la tăerea subvenției școlei comerciale de cătră d-lă Stolojană? D-sa adaugă, că ar fi tôte fericit, decă avendă bani ar pută face și teatru la Iași și Ateneuri și tôte, dăr decă e deficită în bugetă, nu numai e ținută să facă economii Ministerulă, dăr și Camera; se pôte că la discuția bugetului să se aloce o sumă ore care și atunci să se ia cătră stat.

D-lă **Dobrescu**, își desvôltă interpelarea sa relativă la înființarea unei sucursale a Băncei naționale în Ploesci, că-l printr'alte părți s'au înființat sucursale.

D-lă **Ghermani** răspunde, că n'a primită nici o cerere, nici d-sa nici banca de aci, dela comercianții din Ploesci pentru înființarea unei sucursale, și în ori-ce casă trebuiesc studii făcute pentru această, să se vadă decă e necesară o sucursală la Ploesci.

D-nii **Voinova** și **Bobea** ceră și d-loră înființarea n oră sucursale la Focșani și Botoșani, unde e mai necesară decătră la Ploesci, fiindă mai departe.

D-lă Dr. **Tache Stefanescu** își desvôltă interpelarea sa relativă la mutarea școlei normale Carol I din capitală în orașul Cămpulungă și acesta pe motive de igienă și în interesulă instrucției elevilor, de ore-ce acolo se află ună întinsă terenă de aplicațiă, unde elevii potă face practică asupra culturai pământului necesară viitōrei loră profesiunilă. D-sa adaugă, că terenulă e cumpărată și materialulă gata, Muscelenii de alt-felă voră du tôte înlesnirile posibile.

D-lă **Maioreșcu** răspunde că va muta școla din București la Cămpulungă.

D-lă **C. Popovici** adresază o interpelare d-lui ministru ală instrucției, prin care domnia-sa cere ca la școlile rurale să se adaugă și învățaturilă practice de agricultură și ore-care meserii, căci alt-felă școlile rurale voră deveni o pepinieră de amploiați.

D-lă **Maioreșcu** răspunde, că va ave în vedere la momentulă oportună.

D-lă ministru **Marghilomană Al.** depune o propunere asupra căreia se admite urgența relativă la compania Lembergu-Cernăuți-Iași.

D-lă **Ernestă Sturđa** (Bacău) își desvôltă interpelarea relativă la agitațiunile socialiștilor.

D-sa arată cum agenții socialiști intră prin sate și ațită pe țărani să se răscole, să turbure și să împartă moșiile particulare. Revenindă la agitatorulă Teodoră, profesoră din Bacău, d-sa arată cum acesta sub pretextă de a face cerci pentru pământuri, le spunea țăraneloră ca să nu mai aștepte legea vândărei bunurilor, ci să între de-adreptulă în proprietățile altora cu puterea. D-sa insistă asupra epitetului puțin modest pe care și-lă dau onor. agitatori „Grachi moderni” și conchide cu legile țerei în mână, potă urmăriți pentru asemenea fapte. D-sa cere urmăriri be basa legiloră existente, a Constituției și a Codului penală.

D-lă **Nădejde** are cuvântulă și răspunde d-lui Sturđa dîcendă, că ei n'au eșită din limitele legii, că arată țăraneloră numai drepturile care le au ca să și-le exercite; d-sa mai face afirmațiunea cam hazardată, că partidulă socialistă e singurulă partidă de ordine, ceea ce se primesce cu zimbete de neîncredere.

D-lă **Popovici C.** spune, că în țără omeni ee nevoie facă atâtea mișcări, nu pentru socialismă. Cândă voră înceta cauzele miseriei, socialiștii pieră!

D-lă **Ernest Sturđa** răspunde, că acum d. Nădejde se lapadă de amicii dlui Nicobrat și alți popi agitatori sătesci.

D-sa chiar pôte să dovedescă aceste agitații sălbatică de care a vorbită propundă o anchetă.

D-lă prim ministru **Rosetti** răspunde că acheta se face în privirea turburării lui Teodoră, decă a eșită din lege va fi pedepsit, această de se va constata din cercetarea judecătōrescă-administrativă.

D-sa spune, că în privința proprietăței colective pe care o visează Nădejde și cosortulă, aceștia n'au mersă niciodată cu deducțiile și raționamentele să vadă, decă se pôte aplica această fantasie a proprietăței colective. Interesulă socialiștiloră e pretinsă nu e reală, căci decă ar fi adevărat, n'ar proceda ast-felă, ca ați, ar trebui să aducă la cunoștința celor în drept să le spu spre a se lua măsuri de vindecare, er nu să pozeze într'ună felă de *tribunus plebis* acum, când legea agrară e gata. De ce acum 12 luni nu cerea această dela amicii socialiștiloră dela putere, cari erau și ocrotitorii d-lui Nădejde?

D-lă **Cernătescu** spune ceva de Grachi, cari firă citați de societatea Nădejde, în interesulă stabilirei unui adevărat istoric.

D-lă **Dobrescu** (Argeș) pune în contradicțiă pe socialiștii din cameră cu aceiași socialiști din scrieri; arată cum până acum injurau parlamentul și acum au intrat în el; cum când vorbesca Nădejde îi dîce adunării „parlamentă” și când ună Nădejde îi dîce „co-

medie politică”. Arată dsa, că alții au luptat pentru clasa muncitōre de care se imbuibă dloră ați. Arată că nu și imaginează cum tôte partidele ar mânca țărani, și numai socialiștii ar fi unșii lui D-șeu? Dsa întrebă, când socialiștii au studiat pe țărani, când au trăit în tre ei? Pe când în cele-alte partide cunosc d-sa omeni cari înteu au muncit pentru țărani și apoi i-au cerută încrederea.

Socialismul n'are o basă sciintifică căci cine a studiată vr'o dată științele sociale, biologia, socialogia etc., și apoi le-a aplicată poporului ca să vadă unde pôte ajunge ca să tragă o concluzie seriōsă ce să pôte profita omenilor? De aceea socialismul numai basă sciintifică n'are.

D-loră au rēsă de haina mea și m'au numită de carnaval, această dovedesce lipsa de stimă care o au pentru portulă a 4 milioane locuitori. Nu suntă socialiști, pentru-că am prea multă respectă pentru modesta mea rațiune ca să fiu vecinic în contradicțiă. (Aplause). În programulă socialistă e inscrișă obstrucțiă or-cărei forme de guvernă, ei bine, ați ei recunoscă guvernulă, în cameră, afară nu, etă contradicțiă. La Iași cu venirea regelui, după principiile loră trebuiau să fiă contra regelui, ei în manifestulă lōrsprîjină poliția; etă ce felă de socialiști sunteți. (Aplause.) N'aveți nici o legătură cu poporulă decătră că le promiteți ce nu le puteți da. (Aplause). Acum ați începută a vă amesteca în legea rurală când ați vechită că ceialaltă se amestecă. Nu v' credă de rea credință, dăr credă că v' ați făcută o *negustoriă*. D-lă Dobrescu își sfârșesce decursulă sēu în aplause prelungite.

TELEGRAMELE „GAZ. TRANS.”
(Serviciulă biuroului de coresp. din Pesta)

Budapesta, 13 Februarie. În conferința partidei liberale a declarată ministrulă-președinte Tisza, că deși și în textulă actuală ală paragrafulă 14 ală legii militare există lămurită garanții constituționale, totuși cu privire la scrupulii iviți în simulă partidei și în țără n'are nimic în contra, decă se exprimă anume în el, că contingentulă de recruți stabilită e valabilă pe dece ani. La paragraf 25 propune Gajary o rezoluțiune care, pe lângă asigurarea cunoștinței limbei germane în măsura cerută, conține totodată garanții liniștōre în privința folosirei limbei ungurescă statului, respective a limbei oficiale croate la esamene. Amēndouē propunerile au fostă primite unanimă.

Cursulă pleței Brașov
din 13 Februarie st. n. 1889.

Bancnote romănesci	Cump.	9.34	Vënd.	9.36
Argintă romănescă	-	9.25	"	9.30
Napoleon-d'or	-	9.55	"	9.57
Lire turcesc	-	10.80	"	10.88
Imperial	-	9.80	"	9.88
Galbin	-	5.60	"	5.69
Seria. tonc. „Albina” 5%	"	101.-	"	-
" 5%	"	98.-	"	98.50
Ruble rusesci	-	127.-	"	128.-
Discount	-	6 1/2	-	4% pe an

Cursulă la bursa de Viena
liu 12 Februarie st. n. 1889

Centă de aur 1%	-	-	-	101.45
Reuta de hărtă 5%	-	-	-	94.15
Împrumutulă căiloră ferate ungare	-	-	-	145.40
Amortisarea datoriei căiloră ferate de țară ungare (1-ma emisiune)	-	-	-	99.10
Amortisarea datoriei căiloră ferate de țară ungare (2-a emisiune)	-	-	-	120.-
Amortisarea datoriei căiloră ferate de țară ungare (3-a emisiune)	-	-	-	114.-
Bonuri rurale ungare	-	-	-	104.75
Bonuri cu clasa de sortare	-	-	-	104.75
Bonuri rurale Banat-Timiș	-	-	-	104.75
Bonuri cu cl. de sortare	-	-	-	104.75
Bonuri rurale transilvane	-	-	-	104.75
Bonuri croate-slavone	-	-	-	105.-
Galbin împărațesc	-	-	-	5.65
Napoleon-d'or	-	-	-	9.58
Mărci 100 împ germane	-	-	-	59.17 1/2
Londra 10 Livres sterlinge	-	-	-	121.05

Editoră și Redactoră responsabilă
Dr Aurel Mureșianu

*) În raportulă anuală nu suntă arătate sprițit în ce ramf s'au acordat avansurile aceste.

**) Albina singură a împrumutată în decursulă anului 5,841,000 fl. 39.4%, din tôte împrumaturile institutelor din Sibiu.

După-ce văduva lui Demetriu Ioncioviciu născ. Zinca Florea Iuga, din motiv că e risipitoare, a fost pusă sub tutelă prin sentința tribunalului reg. din Brașov, Nro. 5658—1888, vinu, în calitatea mea de tutoru denumit din partea onoratei sedrie orfanale orașenesci, a face atentă pe oricine ca susu numitei să nu-i crediteze nimenea nimic, căci în casu contrarū însuși va avé sē sutere pagubele.

Petrache Zănescu.

Noulă imprumutū românū de 26 milioane

Guvernulū românū emite
pentru plățirea biletelorū hipotecare române
32,500,000 lei și adecă în
titre de rentă în aurū 4%, amortisabilă al pari până
la 30 Iunie 1933.

Titrele suntū redigate în limba română, francesă și germană și suntū

LIBERATE DE TOTE IMPOSITELE ȘI DE TIMBRU.

Cupónele suntū plătibile la 1 Iulie și la 1 Ianuarie a fiecărui anū în aurū.

Capitalulū nominalū alū celorū 32,500,000 franci în aurū se împarte în 24,200 titre la purtătorū și adecă 3200 titre à 5000 lei; 16,000 titre à 1000 lei; 5000 titre à 100 lei nominalū.

Prețulū emisiunei este ficsatū cu

franci 80 în aurū
pentru franci
100 în aurū nominalū

plătibile cum urmēzā:

Lei 10 în momentulū subscripțiunei în schimbulū unei adeveriri provisorice.

Lei 10 spre repartițiune în momentulū eliberării titrelorū provisorii.

Lei 15 dela 22 până la 27 Martie 1889

" 15 " 22 " " 27 Aprilie 1889

" 15 " 22 " " 27 Maiu 1889

" 15 " 22 " " 27 Iunie 1889.

Subscripțiunea se va face în 15, 16 și 17 Februarie și se primescū insinuări de subscripțiune cu condițiunile originale (adecă franco provisiune și spese) de cătră

Iacob L. Adler,

Casă de bancă și de schimbū, Brașovū.

Cătră onorații cetitori!

"Gazeta Transilvaniei" intră în anulū alū 52-lea alū existenței sale.

Nenumăratele doveđi de simpatia și de încredere ce le-a primitū acestū organū de publicitate din partea Romānilorū de pretutindeni cu ocaziunea aniversării a cincidecea a existenței sale suntū cea mai viuă și mai puternică mărturiă pentru atitudinea sa politică și națională.

Răzimatū pe încrederea publicului românū și condusū de iubirea de patriă și de datoria ce o are cătră sfânta cauză a românismului, organulū nostru n'a pregetatū de a aduce, mai alesū în cei de ce anī din urmă, însemnate jertfe pentru a corespunde totū mai multū cerințelorū timpului și trebuințelorū cetitorilorū sēi.

Astfelū dela 1 Ianuarie 1881 "Gazeta Transilvaniei" a începutū sē apară de trei ori pe săptămână totū cu prețulū de până atuncī, er dela 1 Aprilie 1884 apare în fie-care đi, erășī cu același prețū, căci cei 2 fl. adăngați acoperū numai cheltuielile înmulțite cu portulū postalū.

De atuncī încóce amū făcutū totū ce ne-a statū în putință spre a aduce îmbunătățiri atātū în redactarea điarului cătū și în întocmirea sa esterióră, pentru care scopū amū isbitū ca điarulū sē-și aibă tipografia propriă.

Nu-i vorbă, multe se cerū astăđi dela unū điarū, mai alesū când elū este chiamatū a servi causei unūi poporū atātū de multă prigonitū de sórte. Prin urmare nu putemū dice că amū ajunsū la capetulū îmbunătățirilorū.

Din contră, astăđi când, ca niciodatā până acuma, pozițiunea điaristiceī nōstre s'a agravatū; când atâtea loviturī sunt îndreptate asupra ei cu vehemență așa de mare; când procese peste procese, condamnări la închisóre și amende în bani o împiedecă în munca și stăruințele ei de a da pe față tóte nelegiuirile, prigonirile și asupririle și de a lupta pentru recăștigarea drepturilorū poporului românū: se cere dela noi sē ne încordămū puterile cu îndoită energiă și sē continuămū lupta cu curagiu neînfrantū, introducendū noue reforme, pentru ca "Gazeta Transilvaniei" nu numai sē corēspundă mai multū chiamării sale, ci sē se tacă cu putință ca principiile salutare naționale ce le propagă sē pótă pētrunde până și în coliba țeranului.

Conduși de aceste vederi, voimū sē facemū și cu începerea anulū acestuia mai multe esențiale ameliorări în điarulū nostru.

Pe lângă programulū, cel'amū observatū până ađi la redactarea foii, suntemū decisi a cultiva mai multū și unele terene, cărora până acuma póte nu le-amū pututū da atențiunea cuvenită.

Spre scopulū acesta amū avutū fericirea a concentra împrejurulū nostru unū numărū însemnatū de bărbați cu cunoscințe speciale, cari vorū colabora regulatū la foia nōstră, așa ca materialulū celū va conține sē fiă cătū mai variatū, instructivū și acomodatū trebuințelorū poporului, nu numai pe tēremulū politicū, literarū și socialū, ci ținendū deopotrivă semă și de interesele sale din punctū de vedere alū economiei, educațiunei și higienei, alū afacerilorū sale cu autoritățile cu cari vine mai desū în atingere și alū trebilorū sale financiare și comerciale.

Afară de aceea căștigandū-ne convingerea, că după împrejurările poporului nostru unū điarū cotidianū nu este în stare a pētrunde în tóte păturile sociale — parte mare din cauza prețului lui — și astfelu sciind că sē semte trebuința de a i se face cu putință ori și căruī Romānū, care scie ceti, ca sē fiă informatū despre interesele și trebuințele lui, ne-amū decisū ca dela anulū nou 1889 înainte sē mărīmū în modū destulū de însemnatū prin adausuri numerele nōstre cu data de Duminecă și sē le întocmimū și sē le redactămū astfelū, ca sē intereseze pe ori și ce cetitorū și sē se pótă abona și separatū.

Deschidemū dér abonamentū la "Gazeta Transilvaniei", care deși mai bogatā în materialū, va costa ca și până acuma 12 fl. v. a. pe anū și în deosebi pentru aceia, cărora împregiurările nu le ertă de a abona întregū điarulū, deschidemū abonamentū separatū la numerele cu data de Duminecă ale "Gazetei Transilvaniei", cari vorū costa pe anū numai 2 fl. v. a.

Rugămū pe abonații nōstri de până acuma, ca sē stăruiascā pe cătū le va sta în putință în cerculū domniilorū lorū pentru lăfirea "Gazetei Transilvaniei" precum și pentru răspândirea în poporū a numerelorū cu data de Duminecă, ce se pótă abona și separatū.

Nru. 658—1889.

PUBLICAȚIUNE

În esecutarea art. de lege VII din an. 1888 referitorū la regularea veterinarilorū se aducū din partea subscrisului căpitānatū cele mai esențiale dispozițiuni din amintita lege spre strictă îndeplinire.

A. Pentru posesorii de vite.

1. Inscințarea vițelorū are sē se esecute în decursū de 3 dīle.

2. Fiecare schimbare în vitele cornute are sē se arate în decursū de 10 dīle.

3. Fiecare morbū a unei vite cornute are sē se arate îndatā.

4. Celū puținū cu o đi înainte de ce se intenționeză vëndarea unei vite, are ca sē se procure pașaportulū asupra vitei.

5. Validitatea unū astfelū de pașaportū pentru vita (mānatā la tērgur) se estinde numai pe 10 dīle.

6. Pașapóte de vite au de a se procura: pentru vite cornute (chiar și pentru

viței), pentru cai, mândi, rimători, purcei, oi, miei, capre și iedī.

B. Pentru măcelari, îngrășitorī de vite, neguțitorī de vite și cojocarī.

1. Fie-care vită cornutā adusā pe teritoriulū brașoveanū are ca sē se arate pe lângă așternerea pașaportului pentru vită, în decursū de 12 ore la căpitānatulū orașenescū.

2. Vite mari cornute și viței au ca sē se ucidă numai în o măcelarie publică.

3. Atātū înainte cătū și după uciderea unei vite are ca sē se examineze vita de cătră veterinarū.

4. Pașapótele animalelorū ucise în locuri private, precum și acele pentru animalele mórte, au ca sē se așternă fără întârđiere căpitānatului orașenescū.

Contra făptuitorii se vorū pedepsi în sensulū §§ 146—154 cu o pedepsă până la 100 fl. v. a. sēu arestū corēspundătorū.

Brașovū, 30 Ianuarie 1889.

38 M.3—1

Căpitānatulū orașenescū.

Sosirea și plecarea trenurilor și postelorū în Brașovū.

I. Plecarea trenurilor:

1. Dela Brașovū la Pesta

Trenulū de persóne Nr. 307: 7 ore 10 de minute sēra.

Trenulū mixtū Nr. 315: 4 ore 10 minute dimineța.

2. Dela Brașovū la Bucureși:

Trenulū mixtū Nr. 318: 1 oră 55 minute după amēđi.

II. Sosirea trenurilor:

1. Dela Pesta la Brașovū:

Trenulū de persóne Nr. 308: 9 ore 46 minute înainte de amēđi.

Trenulū mixtū Nr. 316: 9 ore 52 minute sēra.

2. Dela Bucureși la Brașovū:

Trenulū mixtū Nr. 317: 2 ore 32 minute după amēđi.

A. Plecarea postelorū.

a) Dela Brașovū la Reșnovū-Zernesci-Branū: 12 ore 30 m. după amēđi.

b) " " " Zizinū: 4 ore după amēđi.

c) " " " Sēcuime (S. Georgi): 1 oră 30 minute nóptea.

d) " " " Făgărașū: 4 ore dimineța.

e) " " " Săcele: 4 ore dimineța.

B. Sosirea postelorū:

a) Dela Reșnovū-Zernesci-Branū la Brașovū: 10 ore înainte de amēđi

b) " Zizinū la Brașovū: 9 ore a. m.

c) Din Sēcuime la Brașovū: 6 ore sēra.

d) " Făgărașū la Brașovū: 2 ore dimineța.

Avisū d-lorū abonați!

Rugām pe d-nii abonați ca la reînnoirea prenumerațiunei sē binevoiască a scrie pe cuponulū mandatului postalū și numerii de pe fășia sub care au primitū điarulū nostru până acuma.

Domnii, ce se abonează din nou, sē binevoiască a scrie adresa lámuritū și sē arate și posta ultimă.

Totodatā facemū cunoscutū tuturorū D-lorū abonați, că mai avemū din anii trecuți numeri pentru complectarea colecțiunilorū "Gazetei", precum și câteva întregi colecțiuni, pentru cari se potū adresa la subsemnata Administrațiune în casū de trebuință.